



文产之花在陈仓老街绽放

——宝鸡高新区持续推进文旅商体融合小记

“小雪”过后,天气逐渐转冷,旅游业本该进入淡季,但位于石鼓山脚下的石鼓·陈仓老街(以下简称“陈仓老街”)依旧人气满满,其独特的文化氛围和丰富的商业内容,吸引着广大游客前来“打卡”。

宝鸡高新区的旅游业为何淡季不冷?作为全市创新驱动和高质量发展的主阵地,宝鸡高新区深知,内容更加丰富、特色更加鲜明的旅游产品和服务,不仅能带给游客高品质的旅游体验,也可以提升城市吸引力。为此,宝鸡高新区立足自身优势,将文旅商体融合发展作为推动高质量发展的新动力,按照以文促旅、以旅兴商、商体联动的思路,加速促进文旅商体融合互促,有效提升了宝鸡高新区的美誉度。

陈仓老街是宝鸡高新区推进文旅商体融合最具代表性的工程之一。相关数据显示,今年1—10月,陈仓老街共接待游客135万人次,营业收入达3961万元。

陈仓老街之所以受到游客青睐,正是缘于其肯下“绣花”功夫,将文旅与文化、演艺、休闲等融合在一起,让旅游业态更丰富,真正让“以文促旅、以旅兴商、商体联动”落到了实处。

迎着冬日暖阳,漫步于古色古香的陈仓老街,仿佛回到了1941年的宝鸡街道。网红打卡点之一的当当书店,让不少游客停下了脚步。据了解,这是当当网在西北地区的第一家线下实体店,跨界融合书店,收纳各类书籍数万册,并且拥有党建专柜、团建之窗、儿童绘本区、基础教育阅读区、大学生读书长廊、DIY制作区、咖啡休闲区和茶舍简餐区等多个分区。

当音乐文化与旅游相遇,会碰撞出怎样的火花?夏夜,陈仓老街中心广场流光溢彩,歌声伴着吉他声响彻夜空,“金翅鸟音乐节”在此激情开唱。每晚前来观看表演、尝美食、喝啤酒的群众齐聚于此,感受这里的“烟火气”。

其实,非遗也赋予了陈仓老街别样的韵味。国庆节假期,皮影木偶戏、秦腔挂衣、火壶等一系列活动在陈仓老街轮番上演,让游客流连忘返。10月6日,夜幕降临,一场精彩绝伦的非物质文化遗产盛宴——火壶表演在陈仓老街上演,只见火焰在空中翻滚、交织,宛若满天星辰,引得观众连连惊叹。“以前都是在手机上看火壶表演,现在能够现场感受,太震撼了!”一位游客说。据了解,国庆节期间,陈仓老

街共接待游客25万人次,营业收入达352万元。

民以食为天。在古色古香的巷子里,游客熙熙攘攘。巷子两侧,各式特色美食美味诱人。陈仓老街充分挖掘美食文化内涵,让游客通过美食感受这里的“烟火气”。11月25日,记者

走进“捌玖食”巷子,这里不仅有以酸、辣、香著称的臊子面,还有以筋、软、凉闻名的擀面皮……“我们趁着周末来到宝鸡青铜器博物院看何尊,中午不仅在陈仓老街品尝到宝鸡特色美食,还买到了精美的文创商品。”来自兰州的游客蔡阳说,时隔几年再来宝鸡,没想到发现了陈仓老街这个“宝藏之地”。

值得一提的是,体育赛事也是陈仓老街的发展密码之一。从城市越野赛、马拉松城市嘉年华,到围棋大赛、航模大赛,再到“快乐向前冲”、广场舞大赛、太极拳网络视频大赛……陈仓老街打造的一系列体育赛事活动,让“流量”不断转换为区域经济的“增量”。

陈仓老街火热的背后,是宝鸡高新区不断推动文旅商体融合打出的组合拳。下一步,宝鸡高新区将在“融”字上持续加力,进一步加快项目建设,积极发展夜间经济,打造品质城市空间,让文产之花在高新大地璀璨绽放!

陈仓老街火热的背后,是宝鸡高新区不断推动文旅商体融合打出的组合拳。下一步,宝鸡高新区将在“融”字上持续加力,进一步加快项目建设,积极发展夜间经济,打造品质城市空间,让文产之花在高新大地璀璨绽放!

陈仓老街火热的背后,是宝鸡高新区不断推动文旅商体融合打出的组合拳。下一步,宝鸡高新区将在“融”字上持续加力,进一步加快项目建设,积极发展夜间经济,打造品质城市空间,让文产之花在高新大地璀璨绽放!



陈仓老街游人如织(资料图)



火壶表演

同台“比武”显真功

——宝鸡高新区今年第四期组织工作“擂台赛”侧记

这是一个互学互鉴、比学赶超的平台;

这是一次各展所长、亮绩赛绩的机会;

……

11月21日,一场别开生面的“擂台比武”在宝鸡高新区如火如荼地开展。宝鸡高新区各镇党委、党委书记、组织委员、党务干部等共计60余人观摩了本次比赛。

本次“擂台赛”是今年第四期,也是一次收官赛,本期比赛分为社区党组织书记组和镇党委书记组。其中,社区党组织书记组擂台比武通过实绩考察、现场展示、提问“应考”三个环节进行,7名社区党组织书记以“讲好我们的故事”为主题,用“看图说话”的形式,从组织建设、“四型”社区、为民服务、党建联建等方面进行实绩展示。“这7个社区均是新拆分出来的,虽然成立仅一年时间,但是战绩满满。”宝鸡高新区有关负责人说。

社区是社会治理的基础单元。记者了解到,以前宝鸡高新区只有天玺路、学子路、和谐路、蟠龙路等10个社区,由于这几个社区规模过大,直接影响社区服务效能和群众获得感。为更好地服务社区居民,缓解社区管理压力,宝鸡高新区进一步探索社区治理新路径,加快社区拆分工作,通过社区资源整合优化,新成立了马营镇创新路社区、书香路社区、锦绣路社区等8个社区,使社区的管理和服务更加精细化。

擂台争锋,试比高低。13名参赛者晒工作、亮成绩、讲经验、谈做法,比赛现场精彩不断,金点子迭出,充分展现了基层党组织昂扬向上、积极进取的良好风貌,博得现场观众阵阵掌声。

经过激烈角逐,最终八鱼镇平安路社区、马营镇书香路社区、马营镇吾悦路社区、碾溪镇、马营镇、钓渭镇分别荣获社

区党组织书记组和镇党委书记组擂台赛的金、银、铜奖。

作为本期擂台赛的第一名,八鱼镇平安路社区有哪些工作亮点?记者了解到,今年以来,平安路社区不仅建立了“需求+服务+项目”三张清单,成立“安馨”社工室等4个社区社会组织和10支志愿服务队,满足居民多样化需求,还推行“居民点单、社工接单、团队履单”,将60岁以上老人、残疾人等群体作为重点关注对象,定期开展“敲门办”,实现了“你来找我”变“我去找你”。为了实现多元化治理,该社区开通了“码上办”线上平台,建立54项服务事项,通过扫描“二维码”实现精准服务;联合消防、市场监管等部门,常态化开展安全检查、法律援助等活动,提升居民幸福感、安全感。

此外,马营镇书香路社区和马营镇吾悦路社区的重点工作也卓有成效。其中,书香路社区搭建的“书香和事”民主协商平台,将话筒交给群众,让群众说出急难愁盼事,把焦点摆在“桌面”,发动群众共同协商、共同处理。当前,社区依托党群服务站,先后解决小区矛盾纠纷、地下室逢雨漏水、停车位供给不足等多项难题;吾悦路社区则是推出“悦享生活”邻里茶话会,让群众“问题清单”转化为网格员“履职清单”,确保群众“大小事”件件有回应、事事有着落。

“开展擂台比赛,很好地发挥了以赛促学、以学促干的作用,为广大党员干部扎实苦干、埋头奋进发挥了良好的示范带动效应和正向激励效果。”宝鸡高新区有关负责人表示,他们将以此次为契机,全面激发党员干部的干事创业热情,着力锻造一支政治过硬、能力突出、群众认可的基层干部队伍,用实实在在的工作成果激活党建引领乡村振兴和基层治理新动能。

变废为宝 降成本

万豪钛金5G智能钛熔炼产业园项目

本报讯 废弃的钛材边角料可以用来干什么?近日,记者在万豪钛金5G智能钛熔炼产业园项目生产车间看到,钛废料经过清洗、粉碎、熔炼等工序后,被加工成电极块,实现了“变废为宝”。

据了解,该项目位于宝鸡综合保税区,由陕西万豪钛金特材科技有限公司投资建设,总投资11亿元,主要建设现代化厂房2栋、研发楼1栋及110千伏变电站,引进国内先进的挑料、混料、布料、配料、电极压制一体化全自动生产线,以及真空自耗熔炼生产线。据了解,该项目整体投产后,可达到年产2.5万吨钛及钛合金铸锭生产能力,实现年产值22亿元。“项目于2023年1月开工,在施工过程中,我们实施‘安装、调试、生产’同步进行的计划,于今年初实现投产。”该项目负责人说,在项目建设初期,他们就立足环保基本点,以绿色升级为导向,不仅引进了多台全自动化设备,还在厂房顶装上了光伏板,探索出了一条绿色发展新路径。

钛的全身都是宝。“我们投资1.1亿元引进的真空EB炉,可以将钛及钛合金废料、边角余料转化为有用的原材料,大大节约了成本。”该项目有关负责人说,钛材生产加工企业是用电大户,为此他们还给厂房增加了光伏发电设施,既解决了企业用电,又满足节能减排要求,实现了“自发自用,余电上网”。

本报讯 机械臂在生产线上默契配合,“哼着歌”的智能搬运机器人在忙着搬运货物……这是日前记者在宝鸡吉利汽车部件有限公司看到的生产场景。据了解,今年1—10月,该公司车辆总产量达164678辆,同比增长55.41%;总产值155.11亿元,同比增长40.58%。前10个月产量已超去年全年。

宝鸡吉利汽车作为吉利控股集团旗下集技术先进、质量引领、智能制造于一身的超级智慧工厂,一直以来,凭借先进的自

动化装备工艺、严苛的技术质量标准、智能的AI检测手段,生产的吉利银河L7和博越L性能优越,深受用户青睐,销量持续增长。记者在焊装车间看到,工人寥寥无几,智能化机械是这里的“主角”。只见一排排机械臂挥舞灵活,有条不紊地对汽车零部件进行自动化焊接。“焊装车间共

有400余台机器人同时工作,焊接、搬运、涂胶工艺实现了100%自动化。”该公司有关负责人说,从9月份开始,公司进入高产期,他们采用双班倒机制,每天有800辆新车从宝鸡吉利汽车发往全国各地。仅10月,公司车辆总产量达21443辆,同比增长

40.72%;产值19.36亿元,同比增长18.92%。记者了解到,今年该公司投资6.6亿元建设新能源多车型混线升级改造项目,主要对产线和产品进行升级改造,并新建套色车间,提升套色产能,满足市场多样化需求。

全力以赴“赶订单”

宝鸡吉利汽车前10个月产量超去年全年

当好排头兵 宝鸡制造业在行动

中铁高铁电气装备智慧产业园项目 首批产品投市场



本报讯 近日,记者在中铁高铁电气装备股份有限公司智慧产业园项目新建生产厂房看到,在工业机器人和数控设备的巧妙配合下,腕臂底座本体、定位线夹本体等各类锻造产品源源不断地下线(见左图)。据了解,该项目正式投产一个月时间,首批产品已经投放市场。

该项目是省级重点项目之一,由中铁高铁电气装备股份有限公司投资建设,总投资4.03亿元,新建3.25万平方米生产厂房,主要建设精密模锻自动化锻造生产线、

单轨及磁悬浮系列产品生产线、高强度防松紧固件产品生产线、槽道及隔离开关生产线等11条生产线,购置相关设备110余台(套),配套建设配电所、换热站、绿化工程等。该项目的建成,将进一步优化公司生产布局,提升业务承载能力、提高创新能力和市场占有率。

“项目于去年9月底开工,大家按照时间节点倒排工期,齐心协力赶进度,在广大建设者的共同努力下,设备陆续进场调试,并于今年10月15日正式投产。”该项目有关负责人表示,目前4条锻造生产线及4条自动化加工生产线全部投入使用,自动化程度高,进一步提高了产能;首批产品已经投放运行,主要服务于西延高铁、包银高铁。

(本版稿件由本报记者温瑶瑶采写)